

这篇文章给大家聊聊关于资管新规股市，以及资管新规延期对应的知识点，希望对各位有所帮助，不要忘了收藏本站哦。

本文目录

1. [资管新规如何理解风险](#)
2. [什么是资管新规](#)
3. [资管新规是什么意思](#)
4. [什么是开放式资管计划](#)
5. [2023资管新规给市场带来怎么样的影响](#)

一、资管新规如何理解风险

资管新规是指的是由央行、银保监会、证监会、外管局等四部委联合发布的《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》，2018年是金融业的强监管年，而这份资管新规，就是迄今为止强监管下的最重量级政策，资产管理行业迎来后监管时代。

二、什么是资管新规

资管新规是由央行、银保监会、证监会、外管局等四部委联合发布的《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》。其主要内容包括确立资管产品的分类标准、减少流动性风险、打破刚性兑付等。此资管新规是迄今为止强监管下的最重量级政策，资产管理行业迎来后监管时代。

三、资管新规是什么意思

资管新规全名《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》（下称《意见》或资管新规），宏观层面关系到国家金融稳定、防范金融风险；微观层面关系到万千机构未来生存转型之道，以及数量更为庞大的金融民工的年终奖能拿多少。所以，市场对资管新规的关注热度，这半年内就没有减退过。

四、什么是开放式资管计划

1、资管计划就是资管产品，是指获得证监会批准的证券公司或者公募基金管理公司，募集符合监管机构规定的特定客户的资金或通过担任资产管理人的形式接受特定客户的财产委托，

2、由资产托管人托管并交由专业资产管理人管理，是基金公司为了委托人的

利益，运用委托客户的资产进行投资的一种理财服务创新类的标准化金融产品。

3、通俗点说就是投资者将自己的资金交给训练有素的专业人员进行管理，避免了因专业知识和投资经验不足而可能引起的不必要风险，同时能取得稳定收益的一款安全度较高的理财产品。

五、2023资管新规给市场带来怎么样的影响

今年以来，银行业服务实体经济质效进一步提升，防范化解金融风险取得新成效，盈利能力走出低谷。在即将过去的2021年，在金融机构体系中处于主导地位的商业银行，在经济中发挥着多方面的重要作用。

“A股IPO、股价‘维稳’、资本补充、资管新规、‘两道红线’、系统重要性银行、理财子公司、养老理财试点”这些“关键词”充分折射出我国银行业在2021年的新趋势、新变革。

2021年无疑又是银行A股IPO的好年景。

2021年，重庆银行、齐鲁银行、瑞丰银行和上海农商行先后成功登陆A股市场。此外，兰州银行成功取得了证监会A股上市批文。

根据证监会最新披露的首发申请企业情况显示，目前，仍有12家银行在A股“门外”候场，这些银行所处的审核状态均已推进至“预先披露更新”阶段。

由于几乎所有国有大型、全国性股份制银行均已登陆资本市场，未来向A股IPO发起冲击的将是数量众多的中小银行，这对于资本补充较为困难的此类银行来说，上市，无疑是一条重要的资本补充途径。

2018年A股上市银行稳定股价方案首次落地实施以来，每年都会有上市银行推稳定股价方案，而这一情况在2021年更是达到高潮。

今年以来，上市银行股价承压明显，大面积“破净”出现。上市银行的主要股东及董监高频出手进行“驰援”增持自家股份。

据统计，共计有10家银行在2021年推出了稳定股价方案，涵盖了国有大型银行、股份制银行以及城商行、农商行等各个类型，“维稳”银行数量创下了近年来新高。

上市银行主要股东和董监高的增持，无疑释放了一个积极信号，他们的增持体现了

对银行未来发展的信心、助力银行股估值恢复。

招商证券首席银行业分析师廖志明在接受《证券日报》记者时表示，随着中央经济工作会议为明年经济定下了稳增长的整体基调，将会支撑银行估值提升，银行股有望于明年走出低谷。

在政策的推动及自身强烈需求下，商业银行的资本补充步伐在2021年持续加速，资本补充方式百花齐放，“十八般工具”齐上阵，不但永续债、二级资本债等方式被众多银行频频使用，上市银行的配股方式再度走热。

2021年，共有50家银行发行多达63只永续债，发行额度达5855亿元。无论发债银行的数量还是发债只数上均较去年双双实现增长。

商业银行二级资本债在2021年的发行额度再创新高。2021年全年，商业银行二级资本债合计发行额度达6172.73亿元，较去年再度增加数十亿元。

与永续债相同，二级资本债发行数量持续增长，与发债的中小银行比例持续增加有关，发债银行的主力仍以城商行、农商行等地方银行为主。这些银行虽然单笔债券规模较小，但对补充此类银行资本充足率仍起到了较大作用。

相较于定增、可转债等资本补充工具，配股具有不受市净率限制且快速补充资本的优势，逐渐成为上市银行的一种“新选择”。2021年有3家上市银行完成或推出了配股方案，这也让银行资本补充渠道又有所扩宽。

2021年，多种“补血”工具的轮番使用，使得银行资本补充取得极大成效，在有力支持银行特别是中小银行夯实自身资本实力的同时，也为银行提升服务实体经济的能力、扶持中小企业提供极大的助力。

2021年即将结束，资管新规过渡期进入最后“倒计时”。作为资管行业的重要组成部分，银行理财业务净值化转型进入冲刺阶段。绝大部分银行机构可以如期完成净值化转型整改任务，还有少数银行在“紧赶慢赶”中面临无法按时完成整改的压力。

据银行理财登记中心发布数据显示，截至2021年三季度末，净值型产品规模占比为86.56%，较去年同期提高26.08个百分点。虽然银行理财产品净值化转型稳步推进，但仍尚存个别“顽疾”，主要包括摊余成本法估值限制以及现金理财整改等问题。

“绝大部分理财产品会如期完成整改目标，但不排除个别产品通过多层叠加逃避监

管或者因整改压力过大而无法如期完成的可能性。”中信证券首席FICC分析师明明对《证券日报》记者表示，一方面，商业银行及理财公司应主动依法合规展业，建立健全信息披露制度体系，加强投资者教育；另一方面，监管部门也要持续加强对银行理财业务的监督指导，压实主体责任，推动规范转型。

零壹研究院院长于百程对《证券日报》记者表示，在稳健的基础上，逐步增加权益类资产的配置，提升中长期收益表现，将是银行净值型理财产品未来的发展趋势。

去年年底，央行、银保监会发布通知要求，建立房地产贷款集中度管理制度，对银行的房贷占比设定“红线”指标（以下简称“两道红线”），自2021年1月1日开始生效，“两道红线”政策实施，使房地产金融监管更加完善。

2021年以来，银行严格执行“两道红线”政策。在“两道红线”的严格政策下，房地产企业的资金压力明显加大。

贝壳研究院首席市场分析师许小乐认为，今后，房地产市场信贷环境将进一步改善，部分城市房贷利率、放款周期仍有优化空间，这将进一步促进房地产市场成交在今年底明年初企稳回升，价格在交易量回升后止跌趋稳。

2021年10月份，市场呼声较高的系统重要性银行名单终于落地，共有19家银行被认定为国内系统重要性银行，涵盖了6家国有商业银行、9家股份制商业银行和4家城市商业银行，并按系统重要性得分分成四组（第五组暂无银行进入）。这19家银行在规模、业务、服务水平等各方面都走在行业前列，并在金融体系中极具重要性和代表性。

与之配套发布的《系统重要性银行附加监管规定》要求，系统重要性银行还应满足一定的附加资本要求，附加资本要求在0.25%到1%之间。

虽然19家系统重要性银行目前均满足所对应的附加资本要求，但考虑到未来所面临的业务发展约束条件更多，适当进行外源性资本补充，可预留一定安全边际和缓冲区间。因此，自10月中旬以来，系统重要性银行也在纷纷提前筹备“粮草”。配股、二级资本债、永续债的发行中，均出现了该类银行的身影。

2021年，银行理财子公司已成为理财市场存续规模最大的机构类型，引领行业新方向。

自2019年6月份，首家银行理财子公司建信理财开业至今，经过两年多时间的全面发力，银行理财子公司阵营逐渐壮大。截至目前，已有29家银行理财子公司（含中外合理财公司）开业或正在筹建。

伴随银行理财子公司阵营的不断壮大，其发行的理财产品数量也水涨船高。普益标准统计数据显示，截至目前，银行理财子公司今年新发产品数量为10604款，相较于去年同期的3747款，增幅高达183%。

银行理财子公司的新产品稳步进场带动理财规模企稳回升，市场份额占比稳步增加，已成为理财市场绝对主体。银行理财登记中心公布的数据显示，截至2021年9月底，理财子公司的产品存续规模达13.69万亿元，较年中增长36.75%，同比增长2.75倍。

END，本文到此结束，如果可以帮助到大家，还望关注本站哦！